

小説

新虹鶯(六三)(憂時客)

立於前者曰。木之長短不同。大匠能斬而齊之。金之精粗不同。治工能鍊而純之。亦視乎其能事何如耳。安見民質之不壹致者。吾不能使之壹耶。天下之物。不壹者而強之。吾亦嘗聞汝輩之計畫矣。以奪產爲公。則爲佃戶者。殺田主而奪其田。爲旅客者。殺宅主而奪其宅。爲傭役者。殺肆主而奪其肆。而死於奪產者。彙彙矣。以集產爲公。則集人民之田以爲官田。違者殺無赦。集人民之宅以爲官宅。違者殺無赦。而死於集產者。又彙彙矣。吾意行一度均產。則人民必十去其二。三。一度不得當。而又再擾焉。然則人民必十去其四五。由是而至參至四。則人民之存者復幾何哉。然

俄人科學探檢隊。由科士洛夫教授

爲領袖。赴蒙塞地尋檢此古蹟。當時蒙古游牧人種。對於外人。深懷疑慮。不願給以報告。其後由一蒙古尺深之沙礦內從事搜掘。則古城遺蹟赫然在焉。城牆及碑碣均保存未壞。據隣近部落人民之曾在該處居住十世者聲稱。依彼等之紀錄。該古城自始即在該處。其能歷數千年無恙者。蓋因蒙地氣候乾燥。又有層沙保護之故。喀拉廓士城之街道房屋。已大半爲沙壓所毀。但檢得許多有趣味之古物。其中有佛教寺院及回教禮拜堂之遺物。中國紙鈔若干包。鈔上刊有字句。表示如有假造者須受斬首之刑。又有銀製飾品及錢幣。皆封藏甚密。復於城垣外發見壹圓錐形之石窖。中藏書籍貳千冊。包括七種東方文字。攷時。中國曾出兵攻取喀拉廓士城。

埋藏書物之由。係十三或十四世紀

時。中國曾出兵攻取喀拉廓士城。

時。中國曾出兵攻取喀拉廓士城。